

进入12月份,全国各知名院校的自主招生工作陆续启动,“掐尖大战”拉开序幕。不少学生也开始欲欲跃试,选校、填表、初审……忙得不亦乐乎。面对火爆的报名场面,教师们建议学生,报名一定要有的放矢,切勿将过多的时间花在自主招生考试上,以影响高考复习。

高校自主招生 学生报名挺火

文/片 本报记者 姬生辉



13日,济宁一中学生在查看自主招生考试信息。

相关链接>>

四大联盟考试时间、科目:

“北约”:2012年2月11日在全国各省(自治区、直辖市)同时举行,考试科目:语文、数学、英语、物理、化学、历史、政治(每科100分)七科考试。

“华约”:2012年2月11日举行“AAA测试”,考试科目:阅读与写作(含中文和英文)、数学、自然科学(以物理、化学为主)、人文与社会(含历史、地理、政治)。

“卓越”联盟:通过“卓越人才培养合作高校联合自主选拔录取学业能力测试”对入选考生进行初试。学业能力测试将于2012年2月12日进行。

“京都五校联考”:2012年2月19日笔试。由北京交通大学、北京邮电大学、北京科技大学、北京林业大学、北京化工大学统一命题、考试、阅卷。

济宁首部数字电影开机

取材于网络文化,明年6月和观众见面

本报济宁12月13日讯(记者 曾现金) 13日,济宁市首部数字电影《童姨的网络战争》举行新闻发布会,剧组主创人员和观众见面,畅谈台前幕后的故事。该电影已于12日开机,拍摄周期为15天,预计2012年6月和观众见面。

“剧本很时尚,生活味也很浓,是部网络文化主题的电影。”电影出品人孙晓呈介绍,今年10月份,她看到了1000多字的剧情梗概,立刻就喜欢上了它。剧情中包含了人肉搜索、网友围攻、网恋、黄昏恋等情节,台词中也有很多网络流行语,非常活泼,也非常亲民。

剧中主角童姨的扮演者王瑶今年刚从中国儿童艺术剧院退休,“这倒是和角色的情况相符。”王瑶说,自己实际上是个“网盲”,只会在网上玩玩小游戏,至于博客、网聊却并不太了解,为了适应角色,王瑶事先补了课。

安亚平曾在电视剧《康熙王朝》中扮演魏东亭,在这部电影中,他将扮演童姨的老同学吴文浩。“这样的角色我还是第一次扮演,虽然剧情不太复杂,但也是诚惶诚恐。”安亚平说,为了配合角色,导演经常为他“做旧”,让他的脸庞和服装看起来更符合角色定位。



启动仪式现场。本报记者 李岩松 摄

◎剧情简介◎

瞿麟曼是童姨女儿方蕊的扮演者,发布会上她就已经进入角色了,一口一个“妈”,把王瑶喊得满面笑容。而常波饰演的“杨斌”是方蕊的男朋友,他们在网上结缘,随后阴差阳错地卷入“网络战争”。

“降分录取”的诱惑

“老师,北京邮电大学自主招生的校荐名额出来了吗?我要报名……”济宁一中西校区办公楼四楼北侧的一间办公室内,五六名学生围在教师张德娟办公桌前,询问自主招生考试的报名情况。在张德娟办公桌上,整齐摆放着十多本自主招生学生信息和成绩单,桌旁的窗台上放着厚厚一摞牛皮纸信封。“今天早上7点到校,除了上两堂课的时间,一直在忙学生们报名的事。”张德娟是济宁一中负责

明年自主招生考试报名的老师,“12月份是自主招生考试的报名季,符合报名条件的学生开始选学校、填写报名表,为通过初审全力以赴。”

进入12月份后,作为省级规范化学校的济宁一中陆续接到全国各地知名院校的自主招生简章。张德娟告诉记者,截止到13日,汇总到她这里的简章已超过40份。“收到高校简章后,先将写有招收人数、报名条件的通知张贴出

来,符合条件的考生可来报名。”

济宁一中教务处主任李广东告诉记者,尽管自主招生考试除对考生的文化课有要求外,还需要具备省市荣誉、奥赛获奖、发明创造的证书,报名采取学校推荐和自荐的方式,学生通过报考学校的初审后才能参加笔试和面试。“通过考试可享受降分录取的优惠,这对考生和家长太有诱惑力了。”李广东告诉记者。

考生挺放松,家长很紧张

“高考复习本来就很紧张,我不打算单独拿出时间复习自主招生考试内容。”济宁一中高三学生小李告诉记者,他在年级内理科排名100名左右,自荐报考的是华东理工大学。“距离明年高考还有6个多月,要全力准备高考的复习。再说了,自主招生考试的题目偏难,不是短时间加强就见效果的。”

步入高三后,考生小蔡在三次月考中发挥出色,总分排在年级部文科第二名,他再三斟酌后决定报考浙江大学。“当成是

一种锻炼和尝试吧,如能有幸通过当然很好,即使发挥不好也没必要垂头丧气,毕竟高考才是最重要的。”小蔡说。

相对学生们的轻松心态,家长们对自主招生考试显然更为重视。“这是一次难得的机会,如果孩子能够通过考试,就等于一只脚迈进了名校大门。”13日上午,家长孙先生亲自找到张德娟老师咨询,亲自替孩子填写报名表。周先生告诉记者,他的孩子报考的是中国政法大学,“孩子的自荐书是我多次

修改过的,就怕他准备不好,我特意请假赶到学校找老师。”

13日中午12点20分,距离学生放学已过去半个多小时,在高三年级部教学楼内的公告栏前,仍有几位家长在认真观看贴出的自主招生信息。“孩子成绩不是太突出,不知道能否通过山东大学的初审……”家长王女士有些担心地说,虽然她多次安慰孩子参加自主招生考试是重在参与,但心底里特别希望孩子能顺利过了这一关。

教师:应以高考复习为重

“高校自主选拔录取是高考制度的重要补充,对于完善高校招生综合评价体系有着重要的作用,然而真正能享受加分录取的学生所占比重并不大。”李广东建议广大考生和家长,自主招生考试的内容与高考相比,难度明显增加,考试方式也更新颖。学生报名时应有的放矢,切

不必花大力气准备,更不可跟风盲目报名。

李广东更为担心的是,自主招生考试从报名到成绩公布,要历时4个多月的时间,“战线”拖得有些过长。“不可否认,学生们准备自主招生考试会多少分担些精力,考试前后心理也难免出现变化,非常担心影响到学生正常的

高考复习。”李广东说,学生应该正确处理好高考与自主招生考试的关系,自主招生考试主要考查的是考生的知识功底、综合能力、表现能力以及应试心态,不必花大力气为了自主招生考试去补习超越高考考纲的内容,更不应让自主招生考试的失败影响到高考。

签完就业协议 又去找好工作

本报济宁12月13日讯(记者 王海龙) 13日上午,济宁市人力资源市场上,应届毕业生们正在寻觅就业机会。记者发现,不少毕业生在学校招聘会上签订了就业协议,又去市场上寻觅更好的工作机会。于是就出现了还未就业就跳槽的现象。

上午10时许,记者遇到了山东理工大学的应届毕业生刘帅,今年11月份他在学校的招聘会上,已经和胶东的一家企业签订了就业协议,而且约定1月份开始上班。但是回到老家济宁,刘帅发现本地的工作待遇也不错。“如果我在那边领2000元,在家有份月薪1800元的工作,我会选择留在家里。”刘帅在招聘会上和高新区的一家机械制造公司进行了接触,双方谈得还不错,“如果谈拢的话,我就在这边就业了。”

经过调查记者发现,像刘帅这样还未就业就跳槽的毕业生不在少数。一位负责招聘的人力资源部经理韩晓平告诉记者,他们最怕招到学生后又违约的情况出现,这意味着还要重新调整招聘计划再去招人。“即使你在就业协议里约定了赔偿条款,但是实际操作起来非常困难,只好任他们违约。”韩经理无奈地说。

济宁市毕业生就业服务科副科长辛勇认为,应届毕业生在与企业签订就业协议时应该慎重,协议签订就意味着生效,如果有其他选择的话最好考虑清楚再签协议。